

辽源日报



辽源日报 APP



吉D 微信

LIAO YUAN RI BAO

2019年2月25日 星期一
己亥年正月廿一 正月三十惊蛰

总第7725期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



设计制作: 胡畔诗雪

打造西安首个田园综合体

本报记者 王苗



草莓园,游客正在享受草莓采摘带来的收获喜悦。

本报记者 刘鹰 摄

中央一号文件的出台。文件中提到:支持有条件的乡村建设以农民合作社为主要载体,让农民充分参与和受益,集循环农业、创意农业、农事体验于一体的田园综合体,通过农业综合开发、农村综合改革转移支付等渠道开展试点示范。

“田园综合体”这个词对当时的她而言,既陌生又新鲜,但仔细一琢磨,这一理念让她倍感振奋。集现代农业、休闲旅游、田园社区为一体,有效利用农村资产,通过旅游助力农业发展、促进三产融合,她觉得这是一个相当有前景的产业。

在区领导及相关部门负责人的大力支持下,纪丽威谋划了以“自然、绿色、生态、环保”为主题,集现代农业、乡村旅游、休闲度假、健康养生、绿色餐饮、科普教育于一体的有道田园综合体项目,项目位于辽源市西安区灯塔镇古洞村,规划总面积26400平方米。计划总投资1000万元。

纪丽威说,她目前已流转15亩土地。她的想法是:围绕田园资源和生态循环现代农业特色,充分推动土地规模化利用和三产融合发展;挖掘传统农耕文化资源,逐步发展创意生态农业;利用“旅游+”“生态+”等模式,开发农业多功能性,推进农业产业与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合。

截至目前,她们已建成高标准大棚6栋,种植各种蔬菜、水果,其中草莓、小柿子等2018年已经开园,每天可接待游客近百人。“农家乐”服务配套设施也已完成部分前期工作。

纪丽威说,2018年,她们的采摘园试运营效果非常好,草莓采摘39元一斤,游客络绎不绝。今年着手要做的,一是充分利用春夏、秋不同季节,以夏令营、健康团、亲子团等形式,开展农事体验和科普课程。二是利用农村现有空闲民居,进行短期租赁,体验农村农耕生活。三是与农研科普相结合,打造农村儿童娱乐广场,开展儿童游乐体验项目。

纪丽威坦言,目前最大的难点除了农业融资渠道少、建设资金紧张,更重要的是如何与村集体发展相互借力,吸引周边农民广泛参与、共同发展。

龙山区落实“三抓”行动 吹响经济高质量发展号角

本报讯(孙思萌 记者 于蕾)作为全市项目建设的主战场,龙山区迅速落实全省“三抓”大会精神,2月11日下午龙山区召开2019年重点项目推进会,实地调研了五一集团、欧蒂爱产业园、瑞意粮机等企业,为新的一年项目建设稳步推进打好基础。

今年,龙山区将按照市委、市政府部署要求,围绕“项目建设年”,坚定不移扩大投资,加快项目建设和招商引资,持续优化营商环境,以新担当、新作为强化工作落实,稳中求进,加快发展,奋力开创新时代龙山区高质量发展新局面。

坚持把项目建设作为经济发展的强力支撑。2019年,龙山区将重大项目建设作为扩大投资、稳增长、优结构、增强后劲、带动就业的强大引擎。谋划实施500万元以上重点项目23个,总投资67.93亿元,当年计划完成投资19亿元。其中,3000

万元以上项目17个、亿元以上项目9个,总投资67.07亿元,当年计划完成投资18.27亿元。重点推动汽贸小镇一期国贸城、华纺无油剂附着力静电功能PP短纤纤维产业化、蓝天城儿童欢乐世界和儿童素质教育基地项目建设,谋划龙山区东部生态新城。

坚持把招商引资作为经济发展的动力引擎。围绕“产业链部署创新链”的要求,龙山区瞄准国内发达地区,以引进大项目和有助于产业集聚、产业升级、形成新的增长极为重点,强力推进产业链招商、PPP合作招商、以商招商、盘活存量资产招商,加快发展生态环保、科技智慧、汽车贸易和高端服务等产业,推进新旧动能转换。聚焦阻碍征收的关键问题,集中攻坚,全力突破。加快盘活“双停”企业。

坚持把优化营商环境作为经济发展的不二法则。增强时效意识,强化有效作为,坚持习惯于用数字说话、用图说话、用图表说话、用法律政策说话、用事实说话,以创新性举措推动工作落实。坚持督查的问题导向、效果导向,一针见血、见人见事,从严问责,动真碰硬,坚决不落实、仍落实、慢落实问题。

抓环境 抓项目 抓落实

辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司获得资金支持

本报讯 为加快我市新旧动能转换,按照国家和省关于培育和发展新兴产业三年行动计划实施方案要求,市发改委组织龙山区、西安区和开发区认真收集筛选符合要求的项

目。2018年,辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司9000万平方米/年锂离子电池隔膜三期工程项目获得中央预算内资金500万元。继2016年、2017年获得中央预算内资金支持

后,我市成为省三年行动计划年年有中央预算内资金支持的城市。该项目实施后,企业扩大产能、提高竞争力,将取得良好的经济效益和社会效益。(筱祺)

基层治理容不得“虚”

彭飞

晚上9点多接到上级通知,要求立刻摸清全县某行业当前生产经营情况,第二天上午10点前报送;而对通宵达旦也不可能完成的任务,索性堆砌材料、猜测数据,拼凑出一份缺乏新意甚至偏离实际的报告。最近,一位基层干部讲述的亲身经历,令人深思。

在基层,督查检查频繁、处处留痕、材料论英雄等形式主义新表现屡受诟病,背后则与官僚主义积弊密切相关。上级机关在决策部署上搞一刀切,有的地方难以落实,便做表面文章、搞“假把式”;上级部门在考核评比中只看数量不重质量,基层单位为了过关,只好“数字注水”“绩效掺沙”。这些,助长了脱离实际、脱离群众的风气,让基层治理面临“脱实

向虚”的危险。治理是盘大棋局,不能头痛医头,脚痛医脚。基层存在的作风问题,需要放在条块关系、治理体系的大格局中锚定病根、对症下药。善于追根溯源,敢于动真碰硬,真正清除形式主义等弊病的生存土壤,才能筑牢“治理底盘”,让基层治理焕发更多正能量。(转自人民日报)

核心阅读

从琢磨“蚯蚓蛋”,到引进久久草莓、烟台大樱桃,纪丽威在家乡的这片土地上摸爬滚打十几年:创办专业合作社、探索生态循环养殖、尝试“互联网+农业”……而这一次,她想走一条“农业+文创+新农村”的综合发展模式——

见到纪丽威的时候,她正在自己的采摘园里察看新移植的大樱桃树苗长势。“这是我们从烟台引进的优良品种。看,长得多好!今年夏天做果,明年进入盛果期,到时候,来咱这儿游玩的客人就能吃到新鲜美味的大樱桃了。”说起采摘园,纪丽威眼里充满掩饰不住的兴奋神情。

交谈中,纪丽威告诉记者,自己出生在邻近的龙背村,初中毕业后去外地打工,一走就是十年。2010年她回到家,一心想要利用自己积累的经验和本好好干一番事业,让父老乡亲的腰包鼓起来、日子好起来。

在西安区区委、政府的帮助下,她创办了合作社,成立了养殖场。看到南方土鸡蛋卖得特别好,她创造性地琢磨出养鸡——鸡粪发酵——养蚯蚓——蚯蚓喂鸡——鸡下蛋的绿色生态循环养殖产业

向前一步走 除了勇气 还需要理解和支持

张又岱深知一个项目从谋划立项到付诸实施所经历的艰辛。用他的话说:“向前一步走,除了需要勇气,更需要理解、支持、扶持。而他所能做的,就是尽最大努力研判形势、分析利弊,尽最大努力帮助他们克服困难、解决实际问题。”张又岱说出了许多中小企业负责人心里话。采访中,纪丽威告诉我们,自己是一

项目成长记

个地地道道的农村女孩儿,没念过大学,甚至连高中都没读过。一路走来,得益于一届又一届区委、区政府领导和各相关部门负责人的支持和帮助,是他们教会了自己假把政策、抢抓机遇,也是他们帮助自己争取资金、争取项目。她甚至觉得自己若是做得不好,会辜负各级领导的关心和厚爱。为此,她也要努力、再努力。

东丰县:围绕“五抓五强”向高质量发展目标 坚定迈进

本报讯 今年以来,东丰县委、县政府充分把握时代新特征,应对发展新实际,落实发展新理念,围绕“五抓五强”,以高质量发展引领大美东丰建设新征程,奋力开创新时代率先发展新局面,向伟大祖国70周年华诞献礼。

抓转型、强活力,着力推动高质量发展。深入推进重点领域、关键环节改革,营造法治化营商和有利于人才创业就业的良好环境。建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,构建高效、协调、可持续的发展格局。紧紧抓住吉浙对口合作重大战略机遇,全方位深化对接合作,精心包装项目,优化服务,下好项目建设“先手棋”。强化企业包保帮扶,助推更多优质企业入规上市。坚持特色带动,走差异化发展道路,做大做强梅花鹿特色产业,加快培育县域经济新的增长点。

多居民基本医疗保险制度,抓好抓实一批群众关心关注、急需急盼的惠民实事。深化教育、医疗、公共服务等领域综合改革,不断丰富群众文化生活。加快老城区改造、新城区建设步伐,全面加强交通环境整治,推动公共资源向农村延伸,持续完善镇村道路、供水、供电、通讯等基础设施,加速产城融合。

抓党建、强根基,着力提升管党治党水平。在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。坚持党正用人,发挥好干部考核“指挥棒”的作用,激发干部积极性,让广大干部轻装上阵、撸起袖子加油干。切实把基层除害专项斗争,大力推进“法治东丰”建设,保持社会大局和谐稳定。

抓民生、强保障,着力增进群众福祉。把稳就业摆在突出位置,深化社会保障制度改革,健全完善城镇职工和城

凝心聚力 鼓足干劲 全力打好五大宣传战役

——访市委宣传部常务副部长付强

本报记者 田蓓蕾



市委宣传部常务副部长付强。本报记者 张建树 摄

第一个战役是新闻宣传战役。一是媒体重点宣传。在报纸和电视开设“全市各界干部群众热议‘三抓’项目建设年”“合力项目大攻坚、推动高质量发展”等专栏,选调骨干记者,紧紧围绕“211555”产业格局,重点跟踪报道。二是抓住关键增长点。组织开展“三抓”项目建设年专访活动,各县(区)、部门主要领导、企业家代表在媒体谈推动“三抓”项目建设年的信心和举措,努力打造“齐心协力抓项目”的强大合力。三是加大新闻舆论监督力度。充分发挥媒体监督职能,聚焦工作不主动、不担当、不作为的现象予以曝光,督促整改落实。特别是做好舆情引导和管控,营造和谐向上的氛围。

第二个战役是社会力量动员战役。一是开展昂扬向上的文化活动。以市民文化节、农民文化节为载体,围绕新中国成立70周年和项目建设等主题,举办市直机关文艺节目展演活动,提升干部群众精气神。组织创作社区、乡村文艺团体编排文艺节目,激发干部群众投身“三抓”项目建设年活动的动力。二是全力推进新时代文明实践中心建设,将理论、政策、法律、科技、文化等信息大众化、通俗化,把干部群众积极性调动起来。三是做好户外氛围营造。围绕市委、市政府重点工作,在市内外重要路段、广场和媒体进行宣传,营造良好的社会氛围。

第三个战役是农村人居环境整治战役。充分发挥牵头作用,围绕农村垃圾整治、污水处理、卫生厕所、危房改造、村容村貌提升等目标任务,结合“农村精神文明示范

体、示范户创建三年行动计划”,加强统筹协调、督导推动,全力完成全市农村人居环境整治的年度任务。同时,组织全市志愿者开展“绿美家乡、干净整洁城市”活动,努力打造山绿城洁的良好环境。

第四个战役是倡导诚实守信宣传战役。一是积极推进诚信风尚营造。以“讲诚信、优环境、促发展、创和谐”为目标,开展“放心满意在辽源、诚实守信我先行”主题实践活动,在全社会营造诚实守信的良好风气。二是加强典型选树。深入挖掘各行各业事迹过硬、群众认可的好人典型,重点挖掘选树诚实守信和项目建设的先行者、典型。将好人选树与各行各业“最美系列”评比结合起来,让学好人、做好事蔚然成

风。第五个战役是壮大文化产业战役。一是加强项目的谋划指导。围绕省级文化产业发展专项资金重点扶持显赫琵琶学校、东霖草编、排演京剧《南仁东》等企业和项目,推动文化与产业结合。二是加快推进“文化大师工作室”建设,邀请显赫琵琶、东辽剪纸、韩秀梅泥塑等文化企业和文化大师入驻市职业院校的“文化大师工作室”,培养文化创意人才。三是推动文化走出去。组织文化企业参加深圳文博会等各种展会,宣传推介辽源特色文化品牌。充分利用与绍兴市对口合作机会,积极推动辽源琵琶、农民画、剪纸、草编等特色文化产品走出去。

“抓环境 抓项目 抓落实”项目建设年